



立足新征程 展现新作为

我市各地收看省第十五次党代会开幕式

本报讯 (记者程新辉 通讯员王华琦 梁伟伟 江文辉) 6月20日上午,中国共产党浙江省第十五次代表大会在省人民大会堂开幕。我市各地党员群众自发组织收看开幕式直播,感受党代会开幕的热烈氛围。大家表示,党代会报告振奋人心,催人奋进,要立足新征程,扛起新使命,展现新作为。

在位于城东街道阳光社区的会议室内,当地社区干部、网格员、居民、青年骨干、党务工作者等通过大屏幕,认真聆听省委书记袁家军同志所作的工作报告。根据城东街道加快“灵动城东、品质新城”的战略目标,阳光社区大力推进“党建引领网格治理”工作,坚持内外兼修,多措并举,村居环境、群众生活不断改善,近几年,阳光社区先后被评为

浙江省首批商贸发展示范村、台州市村社考评优秀村社、温岭市五星综合团组织等荣誉称号。奋力先行、不负新程,大家希望在党代会精神的指引下,社区能够迎来新一轮的发展,群众的获得感、幸福感不断提升。

“我们一定把这次党代会精神学习好、宣传好、贯彻好,也希望这次党代会能有更多的好声音好政策来推进村社融合和基层治理建设,助推浙江高质量发展建设共同富裕示范区。”阳光社区党委书记梅海林告诉记者。

在位于城北街道中大街的共享直播间内,街道数字商贸党支部全体党员集中观看了省第十五次党代会开幕式。党员们纷纷表示,省第十五次党代会是全省6500多万名干部群众

政治生活中的一件大事,城北街道是全省首批数字生活新服务特色街道,辖内数字商贸产业发展迅速,淘宝、抖音等电商有2300多家,电商从业人员超1.3万人。省党代会报告指出,要打造数字经济“一号工程”升级版,这对于当地从业人员而言,极大提振了创业信心和干事激情。

“作为一名数字商贸新业态从业人员和基层党务工作者,今后我们将以省党代会精神为指引,进一步发挥数字商贸党支部的战斗堡垒作用,结合自身工作特点,服务数字经济,服务全域电商,助力城北‘创新活力童鞋都,宜居幸福智慧城市’建设,为共富共美贡献力量。”城北街道数字商贸党支部书记李辉表示。

在位于松门镇旭日志愿者

党支部的会议室内,当地志愿者们通过集中收看电视直播的形式,听取了党代会报告。近年来,该支部运用“党建+公益”模式,将党建工作和义工服务有机融合,并积极倡导扶贫济困、崇德向善、乐善好施、助人为乐的人生观,带领团队不断完善服务质量,促进团队发展更加制度化、规范化、人性化、信息化建设,全面提升团队的整体素质和质量。

“令我们感悟最深的是,报告中提到的关于基层党建的有关指示精神,这使我们充分感悟到自身肩上的担子和责任。我们将充分发挥党支部的先锋引领作用,深化推动义工队创建的特色品牌项目,让公益志愿服务走得更远、更长。”松门镇旭日志愿者支部书记叶兴方说。

“快递小哥”有了新身份 基层治理增添“红色动能”

本报讯 (记者姚天 通讯员沈益峰)“阿姨你好,我们是快递小哥,这个反诈宣传册看下,希望能对您有所帮助。”近日,在横峰街道镇东路的沿街店铺里,快递小哥吴桥志在给顾客送单时,又派送了一份特殊的“快递”。“能够在走街串巷送快递的同时,将宣传资料送到群众手中,我觉得特别有意义,因为这可能会在无形之中帮助到别人。”吴桥志笑着和记者说。

今年以来,横峰街道致力推

进快递行业融入基层治理,积极引导快递员、外卖员加入快递小哥红色志愿服务队,成为穿梭在群众身边的“流动网格员”,为基层治理增添“红色动能”。

当天下午,位于横峰街道党群服务中心的新就业形态劳动者之家,街道党建办工作人员王炜敏正现场给快递小哥们开展安全知识培训。王炜敏说,现在不少热心的快递小哥都会主动参与到基层社会治理中,而街道也会为快递物流人提供热餐、法律

咨询、安全培训等服务,并开展宣传互动,让大家共同参与到文明城市创建、平安宣传、反诈宣传、征兵宣传、全民阅读、扫黄打非等志愿服务中来。

为了充分发挥快递小哥群体优势及作用,横峰街道联合街道工会、团委等相关单位专门建立了一套以党建为引擎,从“管理”和“激励”出发的长效服务机制。

“比如我们通过优化激励机制,专门建立‘积分兑换’制

度,快递小哥只要发现积存垃圾、小区违建、消防通道堵塞等各类不文明行为并及时上报,均可获得相应的积分。”王炜敏介绍,这些积分经系统核实后都能及时存档、更新、兑换,街道也鼓励快递从业人员持续参与做好事,并建立表彰制度,每年评选优秀快递从业人员参与奖,“我们还建立基层党群服务阵地体系,为快递从业人员提供精准服务,让他们体验党群大家庭的温暖。”



隔叶黄鹂空好音

本报讯 (记者陈祥胜/通讯员杨伟东/图) 要论在古诗词和歌曲中出现频率较高、最富有诗情画意的鸟,莫过于黄鹂了。但这类鸟胆子特小,极难被拍摄到。

这是近日于我市东浦农场抓拍到的一组黑枕黄鹂图景。黑枕黄鹂在绿叶掩映的枝头穿梭飞翔、腾挪跳跃,并不时发

出清脆婉转的鸣叫声。在周遭绿叶的映衬下,其一身金黄色的羽毛尤为光鲜夺目,也是公认的最美丽鸟类之一。

黑枕黄鹂为中型雀类,体长23~27厘米,通体金黄色,两翅和尾黑色。头枕部有一宽阔的黑色带斑,并向两侧延伸和黑色贯眼纹相连,形成一条围绕头顶的黑带,在金黄

色的头部甚为醒目。

黄鹂为著名食虫益鸟,大多数为留鸟,少数种类有迁徙行为,迁徙时不集群。树栖性,在枝间穿飞觅食昆虫、浆果等,很少到地面活动。

据鸟类摄影爱好者介绍,由于黄鹂胆子非常小,飞行轨迹不固定,你不知道它从哪个方向飞过来,又往哪个方向飞

去,而且该鸟不停在绿叶中穿梭,几乎不在树枝上长时间停留,“只闻其声,不见其身”,这样就给拍摄者造成很大的困难。所以,拍摄者除了要时刻集中注意力、通过鸣叫声仔细辨别鸟所处的大概方位外,手还要放在相机的快门或者遥控按钮上,这样才能有幸抓拍到黄鹂。

锦园小学举行一年级新生入队仪式 队员进社区做“队”的事

本报讯 (记者江潇扬)“我是中国少年先锋队队员。我在队旗下宣誓:我热爱中国共产党……”日前,在锦园社区的活动室里,一场庄重的中国少年先锋队队员入队仪式在此举行。80名来自锦园小学的一年级小学生成为了锦园社区少先队的一员。

温岭市少先队终身总辅导

员俞明德爷爷勉励少先队员们:“要做一个有理想、有志向、有创造的新时代好队员。”

2020年,我市成立首个社区少先队——锦园社区少先队,如果说学校少先队是队员们学习和实践的“第一课堂”,那么社区少先队就是他们的“第二课堂”。自成立以来,锦园社区少先队以“红领巾立足

于社区、红领巾服务于社区、红领巾成长于社区”为宗旨,充分利用社会资源,大力塑造“真善美”青少年,截至目前,共组织主题活动20余次。

“社区中蕴藏着丰富的教育资源,是队员们学习本领的大课堂、展示才华的大舞台。”锦园小学相关负责人告诉记者,成立锦园社区少先队,不仅能有效整

合利用社区资源,将学校教育、家庭教育及社会教育融为一体,也能为广大队员搭建实践教育平台,有效探索“德育大融合,课程大整合”。“今后,通过结合新课程标准和‘双减’系列行动,我们将依托社区少先队组织,持续探索一些凸显少先队特点与课余活动相适应的项目。”该负责人说。

防疫最前线 》》

以演促训 以练促学

我市开展新冠肺炎疫情防控应急实战演练

本报讯 (记者蒋静豪 通讯员柯荣臻) 为检验全市疫情防控战时市级指挥体系和本土疫情应急处置能力,近日,我市举行新冠肺炎疫情混管追阳应急处置全流程实战演练。

本次演练以市核酸检测试剂地发现1根混管20名人员初筛“阳性”为背景,我市快速启动应急响应机制,市突发公共卫生事件应急指挥部迅速成立“追阳”小组,按“一人一专班”模式启动“追阳”工作。在召集“追阳”小组的同时,同步激活

流调溯源、核酸检测、社区封控和转运隔离组,并在1小时内完成20名人员抗原检测、核酸采样送检、人员隔离转运工作。

演练结束后,各部门对演练过程进行总结梳理,对演练过程中存在的问题进行探讨交流,提高全员应急处置能力。下阶段,我市将继续加强“追阳”队伍和基层流调队伍的建设,以演促训、以练促学,切实守护好人民群众的身体健康和生命安全。

“公银合作”促扩面 携手共助新发展

本报讯 (记者陈潜 通讯员潘枫 叶西西) 今年1至5月份,工商银行温岭支行协助台州市住房公积金管理中心温岭分中心完成扩面单位数50多家,扩面人数590多人。

为进一步加大公积金归集扩面力度,台州市住房公积金管理中心温岭分中心与我市中、农、工、建、交、农商、邮储7家银行展开合作,瞄准业务受托银行客户资源优势寻找扩面突破口,以合作为基础,以考核为抓手,以共赢为目标,促进扩面工作。

为切实推动这项工作,台州市住房公积金管理中心温岭分中心强化考核激励,完善公积金受

托银行“双扩面”考核工作机制,以“谁扩面,谁受益”为原则,利用公积金资金竞争性存放为杠杆,全面调动各受托银行参与“双扩面”工作的积极性与自觉性。

同时,该分中心进一步优化服务水平,深入业务延伸网点开展业务指导。比如,针对小微企业推出多样化服务,在为其办理贷款时主动对接需求,进行公积金政策宣传。针对百强企业,联合开展“宣讲进企”“服务上门”等专题活动,提高企业职工自主缴存意识。截至5月份,业务受托银行共协助该分中心扩面单位数已近400家,扩面人数突破1000人。

温岭农商银行: “新型农业”成增收“新动力”

本报讯 (记者赵碧莹 通讯员杨旭晨) 日前,在石桥头镇杨家浦村的稻田上空,一架无人机正在进行农药喷洒工作。台州市金禾农业科技发展有限公司飞防技术人员站在水稻地旁,一边操纵着遥控器,一边仔细观察无人机的洒药轨迹,短短几分钟,就能完成一亩水稻的喷洒任务。

“这些无人机一键起飞、自主作业,还能在手机上智能设定喷洒区域,不仅能提高生产效率,为农户解放双手,让农业生产更便捷、更健康,还能实现农户和供应方共同增收,很受农户欢迎。”公司负责人林羿汀介绍,

“中间如果出现断电或药喷完了的现象,就可以手动把它召回,召回来之后再一键起飞、自主续航。”一架无人机单日作业面积能达到300多亩。

“别看无人机小小一台,价格却不低。”林羿汀说,无人机等设备每台投资约5万元,

后期设备维护每个月约投入近万元,再加上厂房租赁、人工成本都是一笔不小的开支。

此前,浙江农商银行系统温岭农商银行客户经理了解到该企业的资金难题,第一时间对其进行实地走访调查。考虑到金禾农业科技是一家专业经营农业技术开发、农业机械服务、农药销售等的新型科技企业,农业机械化生产又是新趋势,需要支持,温岭农商银行为其足额发放了低息贷款,帮助企业解决了资金难题。

“正是有了温岭农商银行的支持,这批农用无人机才能成为增收‘新动力’。”林羿汀告诉记者,“现在,公司的农用无人机年营业额约达100万元,温岭农商银行还联合市农信融资担保有限公司提供担保,帮助我们减轻融资压力,下阶段,就可以安心在信息技术产业与农业生产融合方面大展拳脚了。”

冷库“抢鲜” 葡萄“抢收”



近日,在箬横镇东片农场姜江村区块,受近期强降雨影响,当地种植户陈华君所种植的35亩大棚葡萄已经陆续出现“裂果”“炸果”等情况。为降低葡萄的损失,种植户们抓紧抢收,并第一时间运往附近果蔬中转驿站的冷库内进行保鲜。

记者 姚天 通讯员 江文辉摄